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A polgármesteri 
állásról.

A hónapok óta lappangó válság immár 
ákut jelleget öltött. Az elmúlt héten el
hangzott nyilatkozatok kétségtelenné 
tették, hogy dr. Hegedűs Aladár kir. 
tanácsos, a polgármesteri székből tá
vozni készül

Amióta távozásának hire szárnyra kelt, 
a személyi kombinációk egész árja höm
pölyög végig városunkon. A polgármes
teri szék körül a keselyük úgy kóvályog
nak, mintha az közpréda tárgyát képezné. 
A polgármesteri állás azonban nem 
lehet sem apró törtetők zsákmánya, sem 
letört politikusok, avagy homályos múltú 
férfiak menhelye. A polgármesteri állás 
városunknak közkincse; szimbóluma a 
tradíciókhoz ragaszkodó autonómiánknak 
és hü tükre közerkölcseinknek és köz
viszonyainknak. Attól a férfiútól, aki 
majdan dr. Hegedűs Aladár polgármes
ter örökébe fog lépni, Baja város jóér
zésig. derék polgársága első sorban azt 
várja, hogy intakt jellemű, szeplőtlen 
múltú, feltétlen becsületességü, köztekin- 
tetektó'l vezérelt, önzetlen férfiú, »vir 
integer* legyen, aki a polgármesteri 
állásnak díszt és fényt kölcsönözzön. 
A polgármesteri szék nem arra való, 
hogy fogyatékos múltnak takaróul és 
erőtlenségnek támasztékul szolgáljon.

Nem óhajtunk abba a hibába esni, 
hogy a távozni készülő polgármestert 
idő előtt elbucsuztassuk. Eijövend an
nak az ideje is. Kiemeljük azonban már 
most, hogy dr. Hegedűs Aladár polgár
mesternek kiváló adminisztratív tehetsé
gét, közigazgatási tudását és a közigaz
gatás minden ágában való jártasságát, 
úgy e város közérdekű ügyeihez való 
önzetlen, szeretetteljes ragaszkodását,— 
ezen értékes egyéni kvalitásait — min
denkor értékeltük és becsülni tudtuk. 
A nem egy sikert felmutatni tudó pol
gármesteri működését is teljes méltány
lásban fogjuk részesíteni. Nem azzal a 
hipokrizissel, amely a maradandó alko
tások meg nem valósithatásának okát 
páros napokon a polgármesternek »sze

mélyében«, páratlan napokon pedig »a 
; pártja támogatásának hiányában* látja, 

hanem azzal a nyíltsággal és őszinteség
gel, amely a polgármester nevéhez s az 
általa betöltött álláshoz egyedül méltó 
és a va'ó igazságnak egyedül megfelelő.

Kétségtelen tény, hogy e város pol
gársága a megkülönböztetett személyi 
tulajdonságokon felül a város jövendő 
po'gármesterétől megkívánja hogy vezetni 
tudjon és akarjon. A városok közszelle
me teljesen megváltozott, s a régi idők 
közszellemét egészen túlhaladta. Mig 
egy-két évtized előtt a városok közgyű
lései valósággal csak formális ülések 
voltak, amelyre a bizottsági tagokat 
nagynehezen összeszedni kellett, addig 
manapság a város polgársága annak 
tudatára ébredt és erős tudatában van, 
hogy az autonóm jogainak gyakorlása 
a városi ügyek vitelére befolyást, erőt 
és hatalmat jelent, mig az országos 
ügyekben a város legális akaratának 
kifejezése, kormányt támogató, vagy tá
madó erővel és jelentőséggel bir. A mai 
közszellem tehát a városi élet autonó
miájába alkotmányos élétet önt és an
nak alkotmányos erőt ad. Az alkotmá
nyos élet küzdelmében pedig a többsé
gi elv a döntő. Az az akarat érvénye
sül, amely mellett a többség nyilatkozik 
meg Aki tehát a mai közviszonyok közt 
a város vezetésére lesz hivatva, az aka
ratát csakis úgy érvényesiiheti a város 
közéletében, ha a közgyűlésen többségi 

. pártra támaszkodhatik és ilyen pártot 
pártprogrammja alapján magának össze
állítani képes és tud Aki a mai mo
dern közszellemtől elszakadva, állandó 
többségi pártra támaszkodni nem akar, 
vagy nem bir, annak kormányzati mű
ködése közgyülésről-közgyülésre proble
matikus, mindig bizonytalan és gyakran 
ellentmondó. A legszebb tervei és a 
legjobb törekvései egyik sziklától a má
sikhoz ütődve játéklabdái klikkeknek és 
érdekszövetkezéseknek, amelyek felette, 
és a helyi pártok felett a közgyűlésen 
nem egyszer úrrá lesznek.

Ez lehet aztán végzete a maradandó 
alkotásvágyak és a közérdekek megva
lósulásának.

Mai témák.
Már megint 

a szomszédból fújják ránk a füstöt és onnan 
szórnak ismét a szemünkbt egy ctomó hazug 
ságot és megint helytelenül informálódik sok 
helybeli és megyebeli ember a mi városunk 
közéleti, városi és országos politikai körülmé- 
nyeirő1. Már már elismerésre méltó az a kö
vetkezetesség, amelylyel ez a bajai tudósitó 
Írja rendületlenül, téves utón botorkáló, szi
gorúan egyéni nézeteit és következtetéseit 
publikáló tudósításait szomszéd városunk egyik 
napilapjának. És hogy e sorok olvasásakor 
abba a félreértésbe ne eshessen az illető tu
dósító, hogy mi a személyét, a nevét szeret- 
nők tudói, azaz kiugrasztást céloznék e reflek- 
tással, sietve tesszük hozzá, hogy nem ezért 
Írunk megint róla. Hanem azért, mert a bajai 
zsurnalisztika a mai napig meg tudta őrizni 
tisztességét és becsületességét, komoly dolgok
ban mindig komolyan, igazat irt, tehát mél
tán háborodik fel azon, hogy akad az újság
íráshoz ugylátszik konyitó valaki, aki nem 
meri itt, a mi lapjainkban megírni mondan
dóit, hanem igaztalanságuk teljes tudatá
ban, kerüő utón, egy szomszéd lap utján 
csempészi azokat a mi közönségünkbe. La 
kell, hogy szegezzük ezt a véleményünket 
egyrészt hogy tettenérés esetén súlyosbíthas
suk erkölcsi bünhődését de másrészt és főleg 
azért, hogy a becsületességünket respektáló 
olvasók figyelmét állandóan éberen fenntart
suk az ilyen, sajnos gyakran ismétlődő ase- 
tekre.

Fél millió 
a tízmillióhoz a megbetegedés aránya és fél- 
százaiék (közel 74000) a halálozásé az orszá
gunkban : ezeket a szomorú számokat állapítja 
meg a múlt évről könyöttelen hitelességgel a 
statisztika a tüdővész pusztításáról. Szinte hi
hetetlen adatok és elbusitók már az elvesztett 
emberanyag tömegére, annak mennyiségére 
tekintéssel is, nem is szólva a javarészt fiata 
lók szellemi, produkáló képességének elpusz
tulásáról. A modern közegészségügy, közel az 
egész kontinensen vehemensen küzd e számok 
ellen, sok mindenféle módon, de leghatható- 
sabban az úgynevezett diszpanzerek, gondozók 
utján. Városunkban is, másfél év ó'a, ez a 
kicsinynek látszó, de mégis az egész várost 
felölelő közegészségügyi intézmény tartja szá
mon a tüdőbetegeket, ügyel reájuk, táplálja, 
gondozza őket és szinte napról-napra ellátja 
őket jó tanácscsal. Mindent ingyen, bárkinek 
díjmentesen. Mint minden fiatal intézet, de 
másrészt köz gészségügyi költségvetésünk 
szűk volta miatt is rá van szorulva a közön
ség támogatására. Kért is elégszer, de meddő 
maradt a kérelem. Minimális pénzbeli adó-
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mányi kapott, jóval a remélt összegen alul. 
Természetben pedig, aminek a betegek közt 
szétosztásra igazán üdvös szüksége volna sem
mit, azaz bocsánat, hisz ép ezért Írunk e 
tárgyról: más fél évi fennállása óta most ka
pott először tizenhárom kgm. rizst egy jó- 
azivü adakozótól.

Kommentár nélkül Írjuk meg az esetet, bi- 
aalotrmal abban, hogy javára tettük ennek a 
nemes célú intézetnek és bővebb adakozást 
propagálunk a jóra mindig kapható közönsé
günk kóréban.

Dr. Czettler Jenő
a huszonnegyedik Széchenyi est ünnepi szó
noka megérdemli, hogy munkásságával és 
egyéniségével foglalkozzunk. Ezen néhány szó 
keretében ez szinte lehetetlen feladat. Mert ez 
a fáradhatatlan energiájú férfiú nemcsak, hogy 
a maga hivatalos teendőit végzi el, midőn 
mint a Gazdaszövetség mellé beosztott minisz
teri titkár vezeti a falusi népjóléti akciót, a 
gazdaköri és szövetkezeti ügyeket, a birtok
közvetítést visszavándorlók részére stb. hanem 
a mellett irányit tiz egyesületet a Széchenyi 
szövetségeket, melyek közül többnek ő az 
alapitója de valamennyinek inspiráló szelleme, 
veiére.

Mint professor igen jelentős befolyást gya
korol intelligenciánk szociális gondolkozására 
úgy az állatorvosi főiskolán, mint a szociológia 
professora, mint a tanító továbbképző tamfo- 
lyamokon és más tanári, bírói stb. tovább
képző kurzusokon melyeken évente százan és 
százan nyernek tőle határozott irányítást szo
ciális kérdésekben.

A közvetlen érintkezés hallgatóival és a 
tárgya iránti szeretet annyira lebilincseli hall
gatóit, hogy alig néhány órájának hallgatása 
után önkéntelenül hívévé szegődik mindenki.

A hazai tanitóság körében ezrével vannak 
lelkes hívei az ő tudományos rendszerének.

Ez irányú munkássága egy úttörő munká
ban nyer betetőzést, melyet a minisztérium 
megbizásából 'Mezőgazdasági szociálpolitika* 
címen irt s mely most van sajtó alatt.

Németországban, Dániában és Poroszlen- 
gyelországban tett tanulmányutain széleskörű 
tapasztalatokra tett szert és tekintélyes össze
köttetést szerzett a külföldi tudományos kö
rökkel, hogy mindezt hazánk javára fordít
hassa a gyakorlati szociális alkotások terén és 
külföldi tudósok látogatása alkalmával hazai 
intézményeink ismertetésével nemzetünknek 
becsületet szerezzen.

Történelmi fontosságúnak Ígérkezik a tanyai 
akció, melynek terveit elméletileg a gyakorla
tilag is ő dolgozta ki, amelynek segítségével 
t. i. mintegy félmilliónyi szinmagyar népet 
lehet a kultúrának és a közéletnek s a gaz
dasági haladásnak megmenteni.

Ez a sokirányú elfoglaltság persze egész 
embert kíván, akit sem család, sem szórako
zás sem egyéb dolgok vissza nem tartanak 
attól, hogy apostoli hévvel merüljön el hiva
tásának odaadó szolgálatában. Akinek nem
ezek munka és időtöltés a hivatala, hanem 
ambíciója, öröme és bánata, mindene azért, 
mert ennek minél tökéletesebb betöltésétől 
hazájának népének boldogulása is függ.

Szeretettel írom e sorokat, mert akiről szól
nak, csupa szív, aki nemcsak a tömeget sze
reti mint eszmék alanyát, hanem aki szereti 
ás embert az emberi lélek minden nyilvánít-

lását, szereti a magyar társaságot a magyar 
dalt.

Nem állása, hanem érdeme szerint méltat
tam a Bajai Széchenyi szövetség illusztris ven
dégét, mert meg vagyok győződve afelől, hogy 
a jövő oly oly dolgok intézéséhez fogja őt 

! szólítani, ahol maradandó alkotásokkal bizo- 
i nyithatja be hivatottságát.

Városunk intelligenciájából többen hallot
tuk őt a szövetség közgyűlésein, kurzusain ; 
reméljük hogy >a magyar középosztály szoci
ális feladatairól* tartandó beszédében gondo
latainak mély parspektivájával el fogja ragadni 
az est díszes közönségét.

B. dr.

fi kaszinó közgyűlése.
A kaszinó elmúlt vasárnap délutáni közgyü 

, lését oly érdeklődés előzte meg, aminőre a 
' kaszinói tagok nem igen emlékeznek a régebb 
I időkből. Az érdeklődés középpontjában az el- 
I nökválasztás állott, mert Bodrogi Gyula újabb 
. lemondásával megürült ismét az elnöki szék.

A közgyűlésen, amely öt órakor kezdődött, 
Bernhardt János dr. alelnök elnökölt. Az elnök 
megnyitója után Fischof Zsigmond dr. azt az 
indítványt terjesztette elő, hogy az eddigi 
tradíciók nyomán közfelkiáltással válasszák 
meg az alelnököt, — indítványa azonban tárgy
talanná vált, mert 20 aláírással ellátott ivén a 
tagok egy része a titkos szavazás elrendelését 
kérte. A szavazás megejtése előtt Kelemen 
József dr. a kaszinó termeiben meglehetősen 
szokatlan tapintatlansággal azt a kérdést ve
tette fel. hogy a ciszterci rendház tagjainak 
van e egyéntnkint szavazati joguk, vagy pedig 
csak a rend szavazatképes testületileg. Elte
kintve a kérdés nyilvánvaló tendenciájától 
Kelemen dr. eljárásának főleg Ízléstelen módja 
keltett sokakban indokqjt visszatetszést, mert 
a kaszinó úri jellegéből kifolyólag következik, 
hogyha a fönti kérdés tényleg feltehető s a 

| rend tagjainak egyenkinti szavazójoga jogi 
I kétség tárgya lehet is, a kérdés szóvátételének 
' semmiesetre sem az a módja szokásos úri 
I társaskörökben, amelyet Kelemen dr. használt 
j fel. Ezenkívül határozottan provokatív jelleget 
■ kö'csönzött Kelemen dr. jogfosztást célzó kér

désének az a körülmény is, hogy közvetlenül 
a választás előtt s az érdekeltek jelenlétében 
hangzott el. Bernhart elnök Kelemen dr.-nak 
válaszolva kijelentette, hogy a rend tagjainak 
egyénenkint van választójoguk s ezzel véget 
vetett a furcsa tónusu interpellációnak.

A titkos szavazás eredményekép Bernhart 
János dr. lett az uj elnök. Bernhart dr., aki 

, nagy érdemeket szerzett a kaszinóban már 
régóta, valóban kiválóan érdemes a kaszinó 
elnökségére és széles látókörével predesztinált 
arra, hogy a kaszinót az eddigi ideális irány
zatban tovább vezesse.

, Az uj elnök a választás után melegen kö
szönte meg a tagok bizalmát. Azután alelnökké 

I választották Érti Józsefet, igazgatóvá Müller 
’ Józsefet, pénztárnokká Posta Bertalant, a vá- 

válasz.tmány tagjaivá Hesser Gyulát, Kollár 
Ágostont, Kolozsváry Sándort, dr. Makray 
Lászlót, Reich Vilmost és dr. Reisar Pétert.

— Lúgot ivott. Schreiber Erzsébet 16 éves 
bajai csalédleány szerelmi bánatában maróin- 

■ got ivott tegnap délután. Súlyos égési sebei- 
vei a bajai közkórházba szállították. Életben 

I maradásához nem sok remény van.

iiceális előadásod
A m. kir. áll. tanítóképző-intézet szabad- 

liceális előadója f. hó 15 én Amler Antal 
tanitóképző-intézeti zenetanár volt, aki Vázla- 
latok a zenetörténetből cimen egyelőre az ókori 
zene történeti fejlődéséről értekezett nagy kö
zönség kitartó érdeklődése mellett. Előadása 
során a különféle hangszerek fejlődéséről is 
megemlékezett s szavait a tanitónövendékek 
rajzaival illusztrálta. Amler tanár növendékeivel 
egy két ókori dallamot is előadott.

Az elemi iskolákban is tovább folytak az 
analfabétaoktatással egybekötött szabadelőadá
sok, amelyek mindegyikét ének és szavalat
számokból összeállított tetszetős program vett 
körül.

A Szt. Antal utcai iskolában Pajor Jozefin 
tanítónő a Hunyadiak életét megjellemző ve
tített képeket kisérte az oktatás legközvetle
nebb módján jólérthető magyarázatokkal. A 
Vörös kereszttéri iskolában Pollermann Artúr 
dr. az első segélynyújtásról; a tanyai iskolá
ban Szatmári Sándor áll. tanító az alkohol 
káros hatásaitól; a József városi iskolában 
Szabó Zoltán tanító az utca határa a gyér 
mekek erkölcsére cimen ; a kát. Olvasókörben 
pedig Sauder István káplán a család és az 
iskola viszonyairól tartott népszerű előadást.

Az összes előadásokat nagyszámú közönség 
hallgatta érdeklődésssel és szokatlan figye 
lemmel.

— Személyi hírek. Szele Róbert dr. kir. 
tankerületi főigazgató tegnap este utazott el 
Bajáról, ahol a cisztercita rend főgimnáziu 
mában tett iskolalátogatásokat. — Tegnap 
érkezett országos körútja folyamán Bajára 
Bozóky Endre dr. igazgató, kir. tanácsos, a 
közoktatásügyi tanács titkára, hogy a főgim
náziumban a matematikai és fizikai oktatást 
felülvizsgálja.

— Városi közgyűlés. A város törvény
hatósága ez évben első közgyűlését e hó 27- 
én pénteken délután 3 órakor tartja meg 
Purgly Sándor dr. főispán elnöklésével. Ezen 
a közgyűlésen részt vesz még Hegedűs Ala
dár dr. kir. tanácsos polgármester is, aki 
újabb elhatározása szerint csak a közgyűlés 
utáni napokban kezdi meg hosszabb szabad
ságát. A közgyűlés tárgysorozata még nincs 
véglegesen összeállítva, de előreláthatólag 
mintegy 40—50 pontból fog állani a tárgy
sorozat, amelyek között sok nagyfontosságu 
ügy is szerepel. A legnagyobb érdeklődésre 
természetesen a részletes tisztujitás tarthat 
számot.

— Eljegyzés. Dr. Hesser Andor bpesti 
gyógyszerész eljegyezte Varjas Margit urle- 
ányt Budap-sten.

— A Munkás-Otthon az elmúlt vasárnap 
az ipartestület dísztermében mindenképpen 
pompásán sikerült műkedvelői előadással egy
bekötött táncestélyt rendezett. Az előadást 
nagy hozzáértéssel és fáradhatatlan buzgalom
mal Wernberger Lajos rendezte, aki egyéb
ként szerepében is finom komikumu alakitást 
nyújtott. A szereplők közül kiemelkedtek jó 
játékukkal Ösztreicher Annus, Dancsó Böske, 
Odor Mariska, Huszár József, Vránits György, 
Ösztreicher Sándor, Kiékity János és Schinczl 
Aladár. A darabban előforduló táncot Kata- 
nics Etus, Salai Erzsi és Englerdt Mihály lej 
tették.
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— Kabaré a Nemzetiben. Kovács Lilly, 
Kertész Lajos, Béla ffy László, Gáthy Gitta és 
Nagy Gyula szellemesebbnél szellemesebb, 
niftós kabarészámokkal, tréfákkal és aktualitá
sokkal szórakoztatták a publikumot, amely 
pompásan mulatott. A kis társaság művészi 
kabaréja bizonyára még nagyobbszámu közön 
séget vonz a ma esti előadásra.

— A Vörös Kereszt Egylet ápolónőkép
ző tanfolamai. A magyar szent korona or
szágainak Vörös-Kereszt egylete a Balkán 
háború tanulságaiból kifolyólag elhatározta, 
hogy háború esetére a szükséges ápolónőkről 
német mintára oly módon gondoskodik, hogy 
evenként kétszer 6 hétig tartó ápolónőket 
képző tanfolyamokat tartat az ország nagyobb 
kórházaiban Országunk Vörös kereszt egyle 
tétiek központi vezetősége a közelmúlt szó 
moru tapasztalatait leszűrve, felhívta a fiók
egyesület vezetőségeit, hogy ezen gyakorlati 
tanfolyamok megtartásáról gondoskodjanak. 
A helyi választmány Szutrély Lipót ország
gyűlési képviselő, takarék pénztári igazgató 
elnöklete alatt e hó 16 án tartott ülésén a 
tanfolyam tartását elhatározta és annak ve.ze 
tésére dr Róna Dezső kórházigazgatót felkérte, 
aki azt készséggel vállalta. A tanfolyam a vá
rosi közkórházban március hó 1 én kezdődik, 
elméleti és gyakorlati oktatázból áll és azon 
bármely felnőtt hölgy résztvehett. A részivé- 
teke jelentkezni lehet a helybeli nőegyletek 
elnöknőinél, dr. Róna Dezső kórházigazgatónál 
vagy M. Beainx közkórházi főnöknőnél.

— Megsebesítette a vonat. Réget Ferenc 
hódsági lakos valamivel a bajai szőlők álló 
máson innen a síneken ment s nem hallotta, 
hogy mögötte jön a vonat. Amikor a vonat 
már közvetlen közelében volt, csak akkor vette 
észre a veszedelm -.t s szerencsére volt még 
annyi ideje, hogy félreugorjon a töltésről. A 
síkos töltés oldalon azonban megcsúszott 
kissé visszaesett a sínek felé, úgy hogy a vo 
nat fölszálló lépcsője balvállát alaposan meg
roncsolta. Regetet sérüléseivel e bajai közkór
házban ápo'ják.

— A sególytkérő munkanélküliek egy 
részének a városi tanács tőle telhető módon 
keresett alkalmazást s foglalkoztatta őket. Ér
tesüléseink szerint azonban a munkanélküliek 
közül sokan nem fogadták a kisegítő foglal
kozásokat s csakis pénzbeli segélyt hajlandók 
elfogadni.

— Széchenyi ünnepély. A Bajai Széchenyi 
Szövetség a legnagyobb magyar eszméinek 
teijesztése céljából az országos magyar gaz
daszövetség és az országos Széchenyi szövet
ség résztvevése mellett Baján 1914. febiuár 
21-én szombaton este 8 órakor a Nemzeti- 
Szálló nagytermében ünnepélyt rend-z, mely
nek műsora a következő: 1. Elnöki megnyitó. 
Tartja Bellosits Bálint tanítóképzői igazgató. 
2. Godard. Barcarolle. Chopin. Ballade g moll, 
zongorán előadja Kleisner Pál. 3. A magyar 
falu jövője és a magyar középosztály. Beszéd, 
tartja Czettler Jenő dr. miniszteri titkár. 4. 
Verseiből felolvas. Beró Jenő dr. az Orsz. 
Széchenyi szövetség v. elnöke. 5. Godard. 
Berceuse. Squire. Consolation. Tschaikowszky 
Chanson Triste. Gordonkán előadja. Kiss Á. 
József, zongorán kiséri Karig Emil. 6 Tennis- 
Rege. Páros jelenet. Előadják. Boros Margitka 
Szörti és Christián Leó az Orsz Sz. szöv. 
vál. tagja Fiftin Ámorok. Kabdebó Erzsiké és 
Kiás Gyöngyike. Az ünnepély után táncmu
latság lesz. Belépőjegyek. Személyjegy 3 kor. 
caaládjegy 3 személyig 8 kor. Jegyek a névre 
szóló meghívó felmutatása mellett Kollár és 
Wagner könyvkereskedésekben kaphatók.

— Felülflzetések. A posta- és táv. altisz
tek és szolgák műkedvelő előrdásán felülfizet-, 
ni szívesek voltak. Eitl József, Prájmayer Pál, 
10—10 kor. Fischer Béla, Spitzer Károly és 
fiai, Kollár Jenő, özv. Schumacher Frigyesné, 
dr. Werner Adolf, Borsodi Miklós, Vojnits 
Dániel, N. N , Fogt Ferenc, dr Kanvó Gyula 
Walleshausen Gyula, Reich Farkas Fiai cég, 
dr Polli rrnann Artúr, or. Makray László 5—5 
kor. dr. Geiringer János 4 kor Papp Viki, 
Ackermann János, Böhm Jenő 3 —3 korona, 
Szekeres Fábián, dr. Ungtr Barnabás, Fehér 
Adorján, dr Molnár Samu, Schnetzer Ernő, 
Müller József, dr. Bárdos József, Székely Ká 
roly, Máyer Károly, Nagy Vazul, Halanfes 
István, Nemetz Gyula, Krausz Gábor, Szabó 
Sándor, Hegyi Kálmán, Zádor Antal, Bajai 
hengermalom 2 — 2 kor., Maskál-Lipót 1 40 f. 
Bayer Hét min, Fischl Pál, R-.liák György, 
Mormer Ferenc, Majoros János, Krupity János, 
Hűm Ferenc, Berncuütz Lajos, O-ztrogonácz 
Sándor, Csáp József, Sugár Heinrich, Szegfű 
István, Englerdt Mihály, Katanics Lajos, Thész 
József, Nagy István, S'ommer Nándor, Mra- 
murácz Gyula 1 — 1 kor. Fein Samu, Balog 
József. Steimecz János, 50 - 50 f., Füredi Sán 
dór, N N., Goldráb Jánosné, N. N 40—40 f. 
Szives pártfogái-uaért hálás köszön, tét mond 

a Rendezsői-ég.

Szerkesztői üzenetek.

Sz. S. Cikkét sajnálatunkra a föltorlódott anyag
halmaz miatt e számunkban nem közölhetjük, legkö- 
xelebbrc pedig már aktualitását veszti.

Főmunkatárs:

P0LLERMAN ARTÚR dr.

25/1914. kig. szára.

Pályázat.
Baja város törvényhatóságánál üresedésbe 

jött, évi 600 korona kezdő és 900 koronáig 
emelkedhető fizetéssel, 150 korona lakbérrel 
40 korona csizmapénzzei és természetbeni 
ruhajárandósággal javadalmazott mindenes szol
gai állásra pályázatot nyitok.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy folya
modványukat hozzám f. é. március hó 16 ig 
nyújtsák be.

Baja, 1914. február 16.
Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

1389/1914. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A Bajai Kölcsönös Segélyző Egylet vég- 

rehajtatónak özv. Berki Józsefné született 
Brajdics Mária és Berki István postaellenőr 
ipolysági lakos végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha 
tóság a végrehajtató kérelme következtében az 
1881. évi 144. és következő §§ ai értelmében 
elrendeli, a végrehajtási árverést 300 korona 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi november hó
1. napjától járó 7’/, kamatai, 58 K 50 fillér 
eddigi megállapított per és végrehajtási és az 
árverési kérvéuyért ezúttal megállapított 20 K 
30 fillér költség, valamint a csatlakozottnak 
kimondott Hirschler Miksa bajai lakósnak 44 
K tőkekövetelés és járulékai behajtása végett.

A bajai kir. járásbíróság területén lévő és 
Baja városban fekvő és a bajai 1965. számú 
telekkönyvi betétben A. 1. 1. sorszámú 3658. 
helyrajzi és a Csillag utca 14. ö. i. számú házra 
és beltelekre 2706 korona kikiáltási árban 
azzal, hogy ha a Bajai Kölcsönös Segélyző 
Egylet javára C I. sorszám alatti 400 K és 
járulékai a Trafikant Károly javára előjegyzett 
32 K, a Bajai Kölcsönös Segélyző Egylet 
javára 300 korona és járulékai, a Wellisch 
Gusztáv utóda Goldschmidl Lajos cég javára 
90 K és a Bajai Kö'csönös Segélyző Egylet 

javára 200 K tőke és járulékai, a Hirschler 
Miksa javára 44 K és járulékai, a kir. kincstár 
javára 138 K 96 fillér és járulékai és ugyan
csak a kir kincstár javára 204 K 80 fillér és 
járulékai erejéig az özvegyi haszonélvezetet 
megelőző ezen követelések kielégítésére szük
séges és ezennel 1950 K meghatározott vételár 
meg nem igértetnék, az árverés nyomban ha
tálytalanná válik és az ingatlan az özv. Berki 
Józsefné született Brájdics Mária javára a Berki 
István jutalékára bekebelezett özvegyi jog nél
kül lesz elárverezve

Ha az 1950 korona vételár megigértetik, az 
özv. haszonélvezeti jeg fentartásával árverezte- 
tik el az ingatlan.

A telekkönyvi halóság az árverésnek a kir. 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartására az 1914. évi április hó 27. 
napjának délutánt 3 óráját kitűzi és az 
árverési feltételeket az 1881. évi LX. t-c 150. 
§ a értelmében a következődben állapítja meg.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
ár 2/3 nál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10’,, át készpénz
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elfő részletet 15 nap, a máso
dikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt 
m'ndig az árverés jogerőre emelkedéstől szá
mított, de mégis az árverés napjától járó 5’/, 
kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint 
bírói letétpénztárnál az ide két példányban és 
kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán 
fizesse le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számitta- 
tik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. já
rásbíróság, mint telekkönyvi hatóság irattárá
ban megtekinthetők.

Baja, 1914 évi január hó 29. napján.
Dr. Kór* s. k. 

járásbiró.
1854 A kiadmány hiteléül:

Varga, kir. telekkönyvvezető.

Csinos kivitelű
n. é v j e g*y e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában



1914. február 19.
4 bajai hírlap

Értesítem az építő közön
séget, hogy tekintettel nagy 
készleteimre

tégla, cserép 
és az összes 

építőanyagok árait 
leszállítottam.

I

Baia városában fekvő és a bajai 3236 számú 
telekkönyvi betétben a -J- 1 sorszám 4456. 
helyraj'i és a frlsősző ők düiőb-n 166
ó 1 óán 11 h.’zta és beltelckre 1600 korona 
, ikiáitasi álban

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a kir. 
telekkönyvi hatórág hivatalos helyiségében 
leendő megtartására az 1914. évi május hó
2. napjának délután 8 óráját tűzi ki az 
árverési feltételeket az 1881. évi LX. t-c 150. 
§ a értelmében következőkben állapítja meg.

At árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
ár */,-ánál alul eladatni nem fognak

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénz
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részben és 
pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 

30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az 
árverés jogerőre emelkedésétől számított, de 
mégis az áivi-ré-. n ipjáió! járó 5% kamataival 
együtt a ;.i m !<:r tidóíiivu'al, mint bírói 
lese p 'rizt.u á a-. i le kél j> ki mytnn és keliő 
h-fz-t-kl.cl b.-nj njt.ua ló kérvények kapcsán 
fizessék le

A bánatpénz az utolsó részletbe számittatik be. 
A részletes árverési feltételek ezen kir. já

rásbíróság mint telekkönyvi hatóság irattárában 
megtekinthetők.

Baja, 1914 évi január hó 29. napján.

Dr. Kósa, s. k. 
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Varga: kir. telekkönyvvezető.

1855

Grünhut Miksa,
Spitzer-féle tégla- és cementáru- 

gyára BAJA. im
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I Nagyságos asszonyom I

Miért rendel ön utazónőtől

FŰZŐT 
utánvét mellett, amelyet 
ha nem is jó, meg kell 
tartania. Midőn helyben 
készíttethet sokkal jobb 
kivitelben olcsóbb áron, 
a legújabb divat szerint

Fenyvesi Sarolta
füzőtermében. >847

Ugyanott mindenfajta sérves haskötők és 
— hét egyanesltOk Is készíttetnek. —
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Meghívás Q
a Szegedi Kereskedelmi és Iparbanknak 1914. évi 
március hó 1-én délelőtt II órakor a Szegedi <Köres- 

Rsdelmi és iparkamara termében tartandó

XLVI. évi rendes közgyűlésére.
A közgyűlés napirendje :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése
2. Az igazgatóság évi jelentése és a mérleg előterjesztése. i
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg, a fizető osztalék, valamint a fehnentvény iránti hatá

rozathozatal.
5. Netáni indítványok az alapszabályok 9. §-a értelmében.

JEGYZET. Az alapszabályok 25. § a értelmében minden részvényes, aki 
a közgyűlésen részt akar venni, részvényeit 8 nappal a közgyűlés előtt a bank 
pénztárainál: Szegeden, Baján, Nagykikindán és Pancsován, vagy a Magyar 
Általános Hitelbanknál Budapesten, esetleg a Szeged Csongrádi takarékpénztárnál, 
Szegeden térithény ellenében letenni tartozik.

T A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank Igazgatósága,
'

A jakui düliőben, a kálváriától 10 perc 
nyíre 4800 négyszögöl jókarban levő

szöllö
és 1900 négyszögöl termés 

föld
kedvező árban azonnal eladó. A 
szöllőben van egy ház és kút

Bővebbet a kiadóhivatalban. i8)4

1309,1914. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
A bejai Kö'csönös Segélyző Egylet végre- 

hajtatónak Muttlsoh Simon és neje született 
Molnár Julianna rákospalotai lakosok végre
hajtást szenvedők elleni inditott végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az az. 1881. évi LX. 
törvénycikk 144. és következő §§ ai érteimé 
ben elrendeli a végrehajtási árverést 1200 K 
tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 21. 
napjától járó 7»/, kamata, 115 kor 40 fillér 
eddigi megállapított per és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megállapított 34 
kor. 30 fillér költség, valamint a csatlakozód
nak kimondott Fehérváry Sándor bajai la 
kósnak 80 korona tőke, 23 kor. 40 fill. per 
beli és 9 kor. 40 f. végtehajtási kétségek 
behajtása végett.

A bajai kir. járásbíróság területén lévő és

BÍRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR 
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot
Vas&rnap: „Asszony44, „Gyermek44 
„Automobil44 és„ Spot“ melléklet.

Felelős szerk. GAJÁRI ÖDÖN. Szerk.-társ : Dr. ÁGAI BÉLA.
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Egy évre . 
Félvére . . 
Negyedévre.
Egy hónapra
Egyes példány ára ünnep- 4 P4U
és vasárnapokon egyformán lv7 111101

Nyomatott Kollár A. mólorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

AZ ÚJSÁG terjedelme rende
sen 32—36—40 oldal.

Kaim 80-00-200-280 own.
MEGRENDELŐ CÍM:

Az Újság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóci-ut54.sz.
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